

环中心公园要打国际牌！

福田强力打造国际时尚街区

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 丁国瑞



会议现场

增预约号开新线

盐田港全力保障外贸供应链畅通

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，盐田港出台优化措施，每周三至周五这3天内，出口重箱集卡预约进闸数量由原本的每日12000柜增加到13000柜。与此同时，在与船务公司积极沟通下，盐田港再度密集迎来多条新航线，为货物顺利出海提供更多新选择。

过去一年，盐田港区集装箱吞吐量达1416万标箱，继续坐稳全球单一码头集装箱吞吐量“头把交椅”。今年年初，盐田区政府发布“一号文”，推出50条举措，全力建设全球海洋中心城区核心区，航运业发展迎来新机

遇。数据显示，今年1月至5月，盐田港新增12条航线，航线遍布美洲、亚洲、澳大利亚等。随着精品航线的陆续开通，盐田港拥有航线逾100条，覆盖中东、美西、欧洲、亚洲、加拿大等全球主要贸易通道。

此外，盐田港不断推动海铁联运网络高质量发展，目前已开通7个内陆港、23条海铁联运线路，将港口功能延伸至重庆、四川、湖南、云南、江西等内陆地区。同时，广东省内的出口货主也能通过海铁联运、组合港等方式享受盐田港区密集的航线网络以及枢纽优势的双重便利。

5月26日，福田区政协召开对口协商座谈会，与会政协委员们围绕“采取全新的国际合作模式，将环中心公园打造成国际时尚街区”这一主题积极建言献策，为环中心公园活力圈建设、创新福田高质量发展贡献政协力量。

福田区第八次党代会报告提出，要整体重塑环中心公园活力圈，在此背景下，福田区政协委员、区发改局评审中心总工程师戴迪表示，目前，环中心公园存在慢行系统不畅、交通网络局限、平面布局制约、产业规划模糊等问题。她建议，福田区可搭建开放健康的空中绿轴带，构建低碳高效的交通网络环，打通市民户外活动孤岛，改善出行条件，引导户外出行；嵌入立体互联的都市消费圈，布局优势共享

的周边产业层。此外，可融合线上线下物流配送，规划触手可及的立体消费供给服务圈，营造消费环境，构建多层次、全方位的新兴时尚消费“立体福田”模型。

福田区政协委员、广东省金钥匙控股集团有限公司董事长林春浩提出，要高标准建设好环中心公园活力圈等重点片区离不开时尚的赋能，目前，环中心公园活力圈整体建设相对较传统，存在缺乏特色、公园分布太散等问题。对此，他认为福田区应放眼全球，借鉴国际知名旅游城市的成功案例。打造时尚公园景点，构建更多能让人民记住的国际时尚地标；围绕中心公园设置缆车服务，连通旅游景点，解决交通问题；打造樱花大道，站在时尚角度增添环中心公园活力。

福田区政协委员、深圳市非遗生活文化产业有限公司董事长魏素莹建议，在环中心公园活力圈打造一个兼顾本土与国际、融合传统与时尚、秉承保护与创新，包容传承与产业，横跨文化与科技，促进旅游与消费，面向全体深圳市民，吸引国内外非遗从业者、非遗研究者、非遗消费者、非遗体验者等人群，全面整合非遗时尚产业链的开放式、沉浸式、体验式主题消费街区。

福田区政协党组书记、主席李世清表示，会后将尽快把各位委员的“好点子”梳理出来，为创新福田高质量发展贡献政协力量。同时他强调，环中心公园建设要从高站位认识、高起点规划、高标准建设、高质量推进上下苦功夫、真功夫。

街道速递

福城街道

扣严扣正廉洁扣子 党纪法规知识深入人心



福城辖区群众积极参与活动

5月21日下午，龙华区福城街道桔塘社区纪委举办的2022年第二届党纪法规知识竞赛圆满结束。该竞赛采取线上、线下相结合的竞赛方式，吸引了学生、企业员工、党员干部等300多人次参与。

据介绍，活动分两阶段。5月3日开启第一阶段的线上竞赛，居民们先在线上练习模式学习，再进行竞赛答题，整体排名以分数及速度为标准，胜出的前24名居民可转战线下竞赛。21日，第二阶段的线下竞赛如期举行，参赛者抽签组成3人一组的线下团队，分列决赛现场。

决赛当天，8支队伍斗志昂扬、踊跃答题，尤其是在快马加鞭（抢答题）和攻防守擂（风险题）环节，气氛热烈而紧张，参赛选手依靠过硬的素质、敏锐的应变能力和默契的配合，赢得了现场所有人的热烈掌声。经过激烈角逐，最终，桔塘股份合作公司党支部（第二组）力拔头筹，获得一等奖，桔塘社区联合党支部（第四组）、小区廉洁宣传小分队（第六组）、小区廉洁宣传小分队（第七组）分别获得二等奖，桔塘

“通过参与，学习到了不少知识，竞赛全程安排紧凑、组织严密、公平公正，充分展现了大家对党纪法规学习的高度重视，感谢桔塘社区党委和社区纪委组织这样有意义的活动。”竞赛结束后，参赛选手苏小姐表示，此次竞赛活动充分展示了参赛选手的过硬作风素质、良好精神面貌和较强法纪意识。

据了解，街道通过举办此次竞赛，将党纪法规知识普及给辖区广泛群体，有效推动党员干部和辖区居民形成明大德、守公德、严私德、永葆清正廉洁的政治本色，推进大家把廉洁扣子扣严扣正、把基础扎实稳实、把规矩牢记在心，让更多居民做到懂法纪、知敬畏、存戒惧、守底线，营造了风清气正的社区廉洁氛围。（文/图 王志钰 陈小银）

碧岭街道

禁毒帮扶暖人心 技能提升拾信心

近日，为进一步落实对辖区吸毒人员的精准帮扶措施、帮助吸毒人员实现再就业，坪山区碧岭街道综治办针对有吸毒史的就业困难人员开展“禁毒帮扶暖人心·技能提升拾信心”为主题的卤味培训技能帮扶活动，吸引有创业经济能力且有学习卤味制作意愿的15名学员报名参加。

在培训现场，经验丰富的邱师傅悉心传授了潮式卤味制作秘方，将高汤熬制、料包配置等步骤细节以及调理潮式卤味颜色、各种食材卤制的技巧倾囊相授，并“手把手”对学员进行指

导。学员们珍惜宝贵机会，仔细观摩，反复练习，决心把卤味制作的本领学到手。当禁毒社工问及活动体会时，一名学员表示，“平时就很喜欢吃潮汕卤味，能学到这项技能，无论是在家做饭‘露一手’，还是作为将来谋求创业的选择，都是很实用的收获，感谢街道对我们的关心。”

碧岭街道综治办负责人介绍，通过开展就业帮扶技能培训活动，有助于吸毒人员培养一技之长，自食其力，重拾对未来生活的信心，彻底戒断毒瘾，更好地融入社会。

（胡振华 蔡鹏飞 谢慈焰）

龙华街道

禁毒宣传进寄递行业 不让物流变“毒流”

近日，龙华区龙华街道联合辖区派出所及11个社区工作站到各辖区物流寄递行业点开展禁毒宣传活动并张贴禁毒海报。

活动中，派出所民警重点检查各寄递点是否有效落实100%实名收寄、100%收寄验视、100%技防安检、100%持证经营和100%从业人员登记等五个百分之百制度，叮嘱寄递从业人员要加强禁毒知识学习，提高工作警惕性，积极参与禁毒宣传。

禁毒工作人员向从业人员发放禁毒宣传资料、讲解毒品的识别方法和禁毒法律法规等，提醒他们要善于观察、细心分析，及时发现可疑物品和邮件，主动向公安机关举报，坚决守好寄递物流这个关口，从源头上斩断制毒物品及毒品通过物流寄递行业的外流。

此次活动增强了物流寄递行业从业人员的禁毒知识，进一步规范寄递行业禁毒管理工作，提高物流行业从业人员预防和抵御毒品的能力，确保辖区内物流寄递行业健康、安全、有序发展，有效遏制毒品在全社会的扩散蔓延。（王志钰 邹晓丹 黎瑜）

福海街道

走进易制毒化学品企业 开展禁毒宣传培训

为进一步强化易制毒化学品企业的监管，提高易制毒化学品企业从业人员的识毒、辨毒能力，全面推进禁毒工作的扎实开展，5月23日，宝安区福海禁毒办在结合防疫措施的同时，对辖区易制毒化学品企业开展禁毒宣传培训。

培训内容主要围绕辖区内易制毒化学品管理、禁毒工作台帐、毒品相关知识及危害、易制

毒化学品的分类及目录、相关法律法规及举报奖励办法等内容开展。活动中，禁毒社工还向职工展示了毒品仿真模型，并加以讲解，让职工更加直观地了解禁毒知识。

此次培训进一步增强了职工对毒品的了解，提高了他们识毒、防毒、拒毒的能力及意识，为营造无毒工厂奠定了坚实基础。（陈云强 黄国洪 邓炜峰）



深爱系列番茄

五月初夏热情洋溢，海风轻拂的夏天，在中农美蔬深圳大鹏新区种植基地里摇曳着一粒粒剔透可人的番茄，这些番茄有一个美好的名字——深爱系列美味番茄。种植基地内覆盖着深爱1号、深爱5号、深爱12号等多个高端栽培品种，结合大鹏新区独特的自然资源，打造出集颜值、美味、口感、营养于一体的新品种的开发和产业化落地的绝佳品种。

以风味番茄为契机，中农美蔬致力打造差异化、个性化美味番茄新品种，从深爱1号到深爱15号，每个品种都各有千秋。深爱1号形

似初生鸡蛋，颜色粉红靓丽，酸甜可口，是市面上少有的高端番茄品种；深爱5号形似樱桃，颜色鲜红，甜感高；深爱12号是黄色樱桃番茄，皮薄果甜，入口即化。在保证美味和营养的前提下，深爱系列美味番茄兼顾了风味好、低糖高甜感、颜值高等特点，是适合新品牌的开发和产业化落地的绝佳品种。

这些美味的深爱系列番茄是怎么来的呢？时间回到2017年，中国农科院深圳农业基因组研究所的经济作物基因组学科学家团队研究发现，在长期的高产选择育种的过程中番茄

丢失了风味，为了找回儿时的番茄美味，研究团队通过前沿的基因组学和代谢组学等多组学技术手段，成功找到了影响番茄风味的33种关键物质，这项研究的成果以封面文章的形式发表在国际知名的顶级学术期刊Science上。此次发布的“深爱系列美味番茄”新品种，就是将科研结果通过高精尖的育种技术和辛勤的田间地头作业培育出的成果。

据了解，除了深爱系列番茄，大鹏新区还有优薯1号、斑节对虾“南海1号”等高科技术农产品。

（文/图 蒋佳元 吴远）

可控可视智慧化核酸采样站上线 为“大白”送去夏日清凉



福海街道移动数字核酸采样站

制冷设备、医废物柜、数字化智慧屏等设备，科技感十足。底部轮滑可灵活移动，满足不同地点的核酸采样需求。

值得一提的是，采样窗有两种使用方法，可根据疫情防控等级调整需要：常规采样期间医护人员直接通过窗口开展采样，操作灵活；疫情防控升级时可在窗口安装连接了法兰手套的密闭玻璃，隔绝屋

内外屋，进一步降低医护人员感染风险。

“采样站内采用了正压直流水频新风系统，多级净化过滤使内部保持正压环境，能有效隔绝外部病毒。”现场技术人员介绍，采样站内还以紫外外线消毒和空气加净化相结合的模式建立“无菌”生态圈，为医护人员提供舒适、安心的工作环境，也为核酸采样标本提供适温放置环境。

不仅如此，这个移动数字化核酸采样站还将引入数字化远程可控可视摄像头，可以实时监控街道当前的拥堵情况，合理协调分配检测人员，节约资源提升效率，后期还可以作为临时宣传点使用；引入新型温度检测设备，关联4G，同步数字智慧屏显，检测当前核酸检测人数；引入线上预约、数据汇总等功能。

“不怕下雨也不怕热，身心也比平时轻松许多。”第一次在核酸采样站采样的福海社康护士许晓露面露微笑，并为这个“大房子”竖起大拇指。

目前，福海街道已部署一批核酸采样站，受到医护人员和居民好评。

（文/图 朱文庆 林婉霓）

石岩街道

开展“拉网式”巡查 大力整治不文明养犬

近日，新湖街道办事处联合深圳市禁毒社会工作与志愿服务协会在顺丰速运有限公司光明营业部开展物流寄递从业人员禁毒业务工作培训会。

培训会上，新湖街道综合治理办公室主任尹帮健强调，坚决落实“五个百分百制度”“以训促学、以学促用”“发现线索、举报奖励”等要求。紧接着，由资深讲师黄楠为物流寄递从业人员讲解相关禁毒知识。最后，禁毒社工邀请物流

寄递从业人员使用VR禁毒模拟道具，沉浸式体验吸食毒品后产生的可怕幻觉，增强他们对拒毒防毒的能力。

本次培训会强化了“快递小哥”对毒品的认知，进一步提高了他们的法律意识和责任意识，促进物流行业规范、安全、健康发展，在新湖辖区物流寄递点筑起禁毒、防毒的防线，为新湖全民禁毒工程夯实了基础。

（郭起 赖思萍 卢丹丹）

凤凰街道

开展“护苗”行动 净化校园周边文化市场环境

5月24日，光明区凤凰街道由“扫黄打非”办牵头，组织开展“扫黄打非·护苗”专项行动，在光明区实验学校周边检查文具店和网吧，规范文化场所经营行为，净化校园周边文化环境。

在位于光明区实验学校小学部附近的海鸿发文具商行，检查人员认真查看《营业执照》和《出版物经营许可证》等相关证照资料。检查人员向商行负责人详细了解校服、文具及书籍的采购渠道，要求严格落实主体责任，通过正规渠道采购，严防销售非法出版物及境外有害出版物，同时要求商行负责人严格落实疫情防控措施。随后

，检查人员来到位于塘尾社区面前岭2排12栋的“我在网吧”，检查《营业执照》《网络经营许可证》和《食品卫生许可证》，查看上网登记台帐，要求网吧负责人严格落实疫情防控措施，严禁未成年人上网，严禁播放涉黄涉黑涉暴的视频，维护风清气正的网络经营环境。

凤凰街道相关负责人表示，凤凰街道将在校园周边常态化开展“扫黄打非·护苗”专项行动，深度清理危害青少年健康成长的非法出版物，专项整治网络市场，加大文化市场执法力度，指导和督促各经营场所依法依规经营，维护师生身心健康。

（朱木子 余勇）